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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. Протягом тривалого періоду 

Україна як незалежна держава намагається побудувати економічно 

ефективне, соціально захищене, політично стабільне суспільство. 

Сьогодні в Україні зароджується демократичне суспільство, яке має 

базуватися на принципах свободи, творчості та гуманізму. Формальні 

державні структури не в змозі реагувати на всі запити суспільства, тому 

особливої ваги набуває громадський рух. Про це свідчить поява сучасних 

недержавних організацій, кількість яких сягнула понад 20000. Недержавні 

організації прагнуть допомогти собі та іншим, не переймаючись одержанням 

прибутків, - політичні партії, профспілки, молодіжний рух, жіночі, 

волонтерські, релігійні організації, благодійні фундації та багато інших. 

Функція їх полягає в відстоюванні прав і свобод громадян і задоволенні їх 

основних політичних, економічних, правових, культурних, а головне, 

соціальних інтересів [71, с. 8]. 

Наразі в Україні активно розвивається волонтерський рух. 

Волонтерство - це добровільний вибір, що відображає особисті погляди 

і позиції; це активна участь громадянина в житті суспільства, що 

виражається, як правило, у суспільній діяльності в межах різного роду 

асоціацій. Волонтерство сприяє покращенню якості життя, особистому 

процвітанню й поглибленню солідарності, реалізації основних потреб на 

шляху будівництва більш справедливого і мирного суспільства, більш 

збалансованому економічному і соціальному розвитку, створенню нових 

робочих місць і нових професій.  

Волонтерство є важливим ресурсом соціальної роботи особливо в 

кризовий період, що обумовлений погіршенням матеріального й 

психологічного становища громадян, особливо соціально незахищених 

верств населення [23, c. 112]. 

Термін "волонтер" в перекладі з англійської мовою означає 
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"доброволець". Волонтер  ̶ це людина, яка добровільно, не переслідуючи 

корисливих цілей, займається діяльністю на користь суспільства, не 

отримуючи за це грошової винагороди. 

Волонтерський рух є, по суті, частиною будь-якого суспільства. Ця 

діяльність може набувати різних форм: від повсякденних форм 

взаємодопомоги до спільних дій під час кризи. Участь у волонтерському русі 

молоді дає можливість їй самореалізувати себе з однієї сторони, відчути себе 

причетними до участі у державних справах з другої сторони [58, C. 6-7]. 

Зараз волонтерство - потужний соціально-суспільний рух, спроможний 

прийняти на себе частину повноважень соціальних установ. У західних 

країнах левову частину тієї роботи, яку у нас виконують державні соціальні 

працівники, виконують саме волонтери. Це стосується і підтримки сім’ї, і 

роботи з людьми з особливими потребами тощо. Проте аби громадські 

організації мали змогу займатися подібним на рівні з державними, необхідна 

відповідна підготовка, розгалужена мережа, філіали в регіонах. Ситуація, яка 

сьогодні склалася в Україні - унікальна. Країна переживає пік громадської 

активності, коли багато людей абсолютно безкорисливо, щиро бажають 

допомогти ближньому. У країнах Європи подібне явище спостерігалося в 50-

70х роках, тепер все перетворилося просто на звичайну процедуру. Можливо, 

ми не маємо таких потужних матеріальних, технічних можливостей, проте 

людський фактор відіграє значно важливішу роль. Саме цим і пояснюється 

актуальність обраної нами теми. 

Окремі аспекти діяльності волонтерів розкриті в працях вітчизняних 

науковців. Так, у роботах Н. Заверико, І. Звєрєвої, Г. Лактіонової, 

Ю.Поліщука, С. Харченка обґрунтовано роль волонтерства як складової 

соціально-педагогічної роботи з молоддю. У дослідженнях О. Безпалько, 

Р.Вайноли, А. Капської, В. Петровича розкрито технології залучення та 

підготовки молоді до волонтерської діяльності. Вітчизняні науковці 

З.Бондаренко, О. Карпенко, Л. Міщик, В. Поліщук розглядають волонтерство 
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як фактор професійного становлення майбутніх соціальних педагогів та 

соціальних працівників. 

Тим не менш, як свідчить аналіз літературних джерел, волонтерство як 

перспективний напрям соціальної політики потребує подальшого вивчення. 

Визначення проблеми дозволило сформулювати тему нашого 

наукового дослідження: «Волонтерський рух як складова державної 

політики у сфері соціальної роботи з молоддю». 

Мета роботи – теоретично обґрунтувати та практично дослідити 

поняття волонтерський рух, як один із напрямів державної політики у сфері 

соціальної роботи з молоддю. 

Головними завдання даного дослідження є: 

1. Виявити історичні аспекти виникнення волонтерства. 

2. Систематизувати види і напрями волонтерської діяльності і 

уточнити функції волонтерських організацій.  

3. З’ясувати модель взаємовідносин держави та волонтерських 

організацій. 

4. Проаналізувати роботу волонтерських організацій в Україні та їх 

вплив на загальний розвиток суспільства. 

5. Дослідити ставлення та  обізнаність молоді щодо волонтерської 

діяльності. 

6. Розробити власний проект волонтерської діяльності. 

7. Розробити програму реалізації проекту волонтерської діяльності. Та 

узагальнити результати проведення програми. 

8. Створити пам’ятку «Хто такий волонтер», та розробити методичні 

рекомендації : «Як стати волонтером?» 

Об’єкт дослідження – волонтерство, як перспективний напрямок 

державної політики у сфері соціальної роботи з молоддю. 

Предметом дослідження – взаємодія волонтерської діяльності та 

державної соціальної політики, діяльність волонтерських організацій в 

Україні та волонтерські соціальні проекти. 
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Гіпотеза дослідження полягає у припущенні, що волонтерський рух, є 

перспективним напрямом державної політики у сфері соціальної роботи з 

молоддю. Розвиток даного напряму сприятиме розвитку держави на багатьох 

її рівнях. Залучення молоді до волонтерської діяльності сприятиме її 

загальному розвитку, а взаємодія державних соціальних установ та 

громадських організацій сприятимуть продуктивному процесу підготовки 

молоді до волонтерської діяльності, яка у свій час сприятиме розвитку 

демократичного суспільства. 

Методи дослідження.Для вирішення поставлених завдань проведено 

аналіз та узагальнення даних науково-методичної літератури, опитування, 

експеримент. 

Практичне значення одержаних результатів: Результати 

дослідження можутьбути використані фахівцями соціальних закладів, 

фахівцями державних та не державних установ для організації волонтерської 

діяльності. 

Апробація результатів дослідження. Оприлюднення результатів 

дослідження здійснювалось на студентських наукових конференціях 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка 

протягом 2018-2019 рр. 

Робота виконана на замовлення Кам’янець-Подільського міського 

центру для сім’ї, дітей та молоді (Довідка № 1014/01-12). 

Публікації  Результати роботи опубліковані у Збірнику наукових праць 

студентів та магістрантів факультету корекційної та соціальної педагогіки і 

психології / за ред. Н. С. Гаврилової. Вип. 13.  Кам’янець-Подільський : ПП 

«Медобори-2006». 2019.  

Структура дипломної роботи магістра включає: вступ, три розділи (з 

підрозділами), висновків та списку використаних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

Отже, підбиваючи підсумки можна сміливо говорити, що волонтерська 

діяльність відіграє важливу роль у житті суспільства, а волонтерський рух, як 

напрям державної політики у сфері соціальної роботи з молоддю є рушійною 

силою у створенні успішної демократичної держави.  

Проаналізувавши велику кількість літератури, ми визначили що історія 

виникнення волонтерського руху тісно пов’язана військовими подіями у ХIХ 

столітті. Спочатку волонтерами вважали добровольців, які йшли воювати на 

фронт, а також людей, які допомагали армії, згодом це поняття значно 

розширилось. Після війни волонтери допомагали відбудовувати зруйновані 

міста, надавали прихисток людям, яким не було куди повертатися, а також 

надавали медичну, психологічну та матеріальну допомогу усім нужденним. 

Також ми дослідили класичну класифікацію видів волонтерської 

діяльності, яка включає в себе формальну\не формальну, державну, соціальну 

та проектну діяльність. Окреслили основні функції волонтерської діяльності 

та визначили що волонтерська діяльність сприяє розвитку емоційної, 

чуттєвої особистості, змінює та виховує індивіда, формує його ціннісний 

світ, дозволяє розширити світосприйняття та отримання нових знань, а також 

сприяє творчій активній діяльності і особистому зросту.  

У роботі ми з’ясували модель взаємовідносин держави та 

волонтерських організацій та визначили що в  українському законодавстві 

існують нормативні акти і закони, які регулюють волонтерську діяльність, 

тим самим не даючи їй залишитися проігнорованою а також задовольняючи 

право на її існування. Проте з тим, як активно волонтерський рух 

розвивається і поширюється ми визначили що потрібно вносити нові зміни в 

діючі документи, або створюються нові засоби регулювання волонтерів. Всі 

зміни вносяться для того, щоб полегшити роботу волонтерів якомога більше, 

а також вони сприяють вирішенню наявних проблем при роботі волонтерів. 

Прикладами справжнього офіційного визнання вітчизняної 

волонтерської діяльності, що сприяє розвиткові взаємовідносин держави та 
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суспільства, може слугувати відзначення державними нагородами волонтерів 

України як реальне свідчення високої оцінки не лише зусиль представників 

волонтерського середовища, а й волонтерської діяльності загалом. Так, 

згідно з даними сервісу «Законодавство України», за весь період української 

історії десятьма указами Президента України державними нагородами 

удостоєно 45 представників сфери волонтерської діяльності. 

Разом із науковим керівником проаналізували та дослідили роботу 

волонтерських організацій в Україні та їх вплив на загальний розвиток 

суспільства. І у результаті визначили що волонтерський рух в Україні на 

сучасному етапі є проявом певної зрілості громадянського суспільства, він 

доповнює функції державних органів, сприяє стабілізації та регулюванню 

суспільних відносин в умовах децентралізації. Також волонтерські 

організації під час кризових подій в Україні  значно вплинули на перебіг 

подій, відбулась організована підтримка і допомога армії, переселенцям та 

усім, хто зазнав негативного впливу від війни. 

Ми провели досить інформаційне дослідження результати якого 

показали що молодь цінує роботу волонтерів, кожен другий з опитаних бере 

участь у волонтерському русі, або брав раніше. 65% хотіли б займатися цією 

діяльністю, але не знають куди звертатися. І тільки 2% не чули про 

волонтерську діяльність, а 8% хочуть отримати за це винагороду. 10% 

морально і психологічно не готові до цього, а 15% вважають, що волонтерів і 

без них достатньо. 

Також ми розробили соціальний проект волонтерської діяльності під 

назвою: «Волонтерський рух запорука створення міцної держави».  

Основна мета проекту створення мережі волонтерських спільнот у 

загальноосвітніх школах міста Кам’янець-Подільський. Очікується, що 

наслідком діяльності проекту стане створення на базі загальноосвітніх шкіл 

постійних волонтерських спільнот, що діятимуть регулярно, а не стихійно. 

Робота проекту доповнюватиме діяльність соціальних служб і акцентуватиме 

зусилля на поширенні набутого досвіду серед інших учасників процесу. 
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По результатах нашого дослідження ми створили програму 

«Підготовка молоді до волонтерської діяльності». Мета програми : 

організувати діяльність  волонтерської спільнот при загальноосвітніх школах 

міста Кам’янець-Подільський, підвищити їх компетентність у цій сфері, 

сформувати позитивне світобачення, розвинути  особистісні навички та 

сформувати нові якості і здібності які потрібні їм у даному виді діяльності, 

надати їм інформацію про сучасні підходи до волонтерської діяльності.  

Після впровадження програми ми висвітлили її результати, та окреслили всі 

можливі способи її використання. Зазначили соціальну значущість програми 

на загальнодержавному рівні.  Також ми створили пам’ятку  під назвою: 

«Хто такий волонтер?», та розробили методичні рекомендації «Як стати 

волонтером?» 

Отже підбиваючи підсумки ми можемо сказати що волонтерська 

діяльність є не лише важливою опорою для держави, але й чудовою нагодою 

отримати цінний досвід кожному, хто бере в ній участь. Дослідження 

показало, що потрібно більш активно популяризувати волонтерський рух в 

країні, розширювати та поповнювати знання молоді про історію виникнення 

та напрямки роботи сучасного волонтерства, зокрема в нашій країні та місті; 

сформувати глибоке осмислення молодими людьми значення волонтерської 

роботи в житті суспільства; формувати духовну потребу допомагати; 

виховувати повагу до праці волонтерів, роз’яснювати молоді про можливий 

їх посильний внесок в допомогу людям і те, що є ще в житті речі більш цінні, 

ніж отримання матеріальної нагороди. В цьому напрямку важлива роль 

належить саме державі. Держава має на законодавчому рівні вводити 

програми популяризації волонтерства, розвивати соціальні напрями 

волонтерської діяльності та підтримувати  громадські організації які 

займаються волонтерською діяльністю.  

Державна соціальна політика стимулювати розвиток волонтерської 

діяльності, впроваджувати проекти для розвитку та підтримки 

волонтерського руху. Мають створюватись програми для заохочення та 
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мотивації громадських організацій, активної молоді, фізичних осіб що 

займаються волонтерською діяльність. Адже, саме формування великого 

руху добровольців - є одним з важливих шляхів до продуктивної соціальної 

роботи в будь-якій державі. 
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